
五年级第一学期数学期末测试卷（3）

一、填一填。(每空 1分，共 22分)

1．既是 24的因数，又是 6的倍数的数有( )。

2．a÷b＝24(a，b 均不为 0)，那么 a，b 的最大公因数是( )，最

小公倍数是( )。

3．320 m2＝( )公顷 2230 m＝( ) km

45分＝( )时 56 kg＝( ) t

27月＝( )年 0.4 km2＝( )m2

4．20个苹果平均分给 5个同学，每人分到这些苹果的( )，每人

分得( )个苹果。

5. 18
45
的分子和分母的最大公因数是( )，最小公倍数是( )，化

成最简分数是( )。

6．0.1
·
6
·
的小数点后第 32 位上的数字是( )，第 87 位上的数字是

( )。

7．一个分母是 8的假分数，减少一个分数单位就变成了真分数，这

个假分数是( )。

8．一块三角形草地的面积是 3.2 m2，底是 1.6 m，高是( )m。

9．如右图，点 O 是正方形的边 AB 的中点，三角形①的面积是 9 cm2，

梯形②的面积是( )cm2。
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10．在 0，1，4，8中选 3个数字组成三位数，使它成为 2的倍数，

最大是( )；成为 5的倍数，最小是( )；成为 2，3，5的公

倍数，最大是( )。

二、判断题。(每题 1分，共 5分)

1．一个长方形和一个平行四边形的面积相等，它们的周长也相等。

( )

2．若 a，b 均是非零整数，则 a÷b＝a
b
。 ( )

3．一个分数约分后所得的分数的分母变小了，分数也变小了。( )

4．把一根钢管截成 7段，每次截的时间相同，截一次的时间是总时

间的
1
7
。 ( )

5．盒子里装有写着奇数和偶数的卡片，任意抽一张，抽中奇数卡片

的可能性和抽中偶数卡片的可能性相同。 ( )

三、选一选。(每题 2分，共 10分)

1．一个分数的分子扩大到原来的 4倍，分母不变，分数值( )。

A．不变 B．扩大到原来的 4倍

C．增加 4 D．缩小到原来的
1
4

2．一个正方形的边长是质数，它的面积是( )。

A．质数 B．合数

C．奇数 D．偶数

3．下图是用纸折叠成的图案，其中是轴对称图形的有( )。
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A．1个 B．2个

C．3个 D．4个

4．下面图形中的阴影部分不能用
1
3
表示的是( )。

5．将 3.26 m的木棍每 0.07 m截一段，最后还剩( )m。

A．4 B．0.4

C．0.04 D．0.004

四、计算。(1题 4分，2题 6分，3题 9分，共 19分)

1．直接写得数。

4．8÷0.03＝ 1.8×0.5＝ 0÷5.32＝ 0.54÷2.7＝

13．2÷6＝ 33.5÷5＝ 3.6÷18＝ 0.4×0.5÷0.5×0.4＝

2．用竖式计算。

25．6÷0.032＝ 1.7÷0.33＝

(验算) (结果用循环小数表示)
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3．脱式计算，用你喜欢的方法计算。

10．5÷1.25÷8 44.1÷3.5－7.5 18.36÷3.6×1.2

五、求图形的面积。(每题 4分，共 8分)

1．计算图形的面积。

2.求阴影部分的面积。
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六、按要求画一画。(1题 2分，2题 6分，3题 4分，共 12分)

1．观察下图中已有的几个图形，按规律画出下一个图形。

2．(1)画出图形 A的对称轴。

(2)将图形 B向下平移 3格，再向左平移 5格后得到图形 C，画出图

形 C。

3．在下面的方格中，摆放了两枚围棋子，请在此基础上再摆放两枚，

使它成为轴对称图形，并且满足：

(1)只有一条对称轴。

(2)只有两条对称轴。
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七、解决问题。(每题 6分，共 24分)

1．从甲地到乙地，小王用了
3
4
时，小李用了 40分，小张用了

7
12

时，

三人谁的速度最快？

2．在一块梯形水田中间有一条宽 0.8 m，长 50 m的水渠(如图所示)。

(1)这块水田的种植面积是多少平方米？

(2)如果每平方米水田可产水稻 1.2 kg，这块水田能产多少千克水稻？
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3．市民广场停有三轮车和小汽车共 13辆，共有 44个车轮。哪种车

多？多几辆？

4．把下面的这两根铁丝截成完全相等的小段，可以截成哪些整厘米

数的长度？
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答案

一、1.6，12，24 2.b a

3．0.032 2.23 3
4

0.056 21
4

400000

4.1
5

4 5.9 90 2
5

6．6 1 [点拨] 0.1� 6�的循环节是 16，也就是周期数为 2。因为

32÷2＝16，所以小数点后第 32位上的数字是 6。因为 87÷2＝

43……1，所以小数点后第 87位上的数字是 1。

7.8
8

8．4 [点拨] 3.2×2÷1.6＝4(m)。

9．27 [点拨] 因为三角形①的面积占正方形 ABCD 面积的
1
4
，

所以正方形的面积是 9÷1
4
＝36(cm2)，从中去掉三角形①的面积

剩下的就是梯形②的面积，36－9＝27(cm2)。

10．840 140 840

二、1.× 2.√

3．× [点拨] 约分的依据是分数的基本性质，即分数的分子、

分母同时乘或除以相同的数(0除外)，分数的大小不变。

4．× [点拨] 将钢管截成 7 段，只需截 6次，所以截一次的时

间应是总时间的
1
6
。

5．× [点拨] 盒子里奇数卡片和偶数卡片的张数不确定，因此
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摸到的可能性也不确定。

三、1.B 2.B

3．C [点拨] “褂子”图不是轴对称图形，所以轴对称图形有 3个。

4．C

5．C [点拨] 3.26÷0.07＝46(段)……0.04(m)。

四、1.160 0.9 0 0.2 2.2 6.7 0.2 0.16

2．800 5.1·5·

3． 10.5÷1.25÷8 44.1÷3.5－7.5

＝10.5÷(1.25×8) ＝12.6－7.5

＝10.5÷10 ＝5.1

＝1.05

18.36÷3.6×1.2

＝5.1×1.2

＝6.12

五、1.(18＋8＋5＋8)×6÷2 5×7＋117

＝39×6÷2 ＝35＋117

＝117(cm2) ＝152(cm2)

[点拨] 此组合图形可分割成一个梯形和一个长方形。

2．如下图，先在图中作一条辅助线，将阴影部分分割成一个三

角形和一个梯形。

三角形：(6＋2)×(6－2)÷2
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＝8×4÷2

＝16(dm2)

梯形：(6＋2＋6)×2÷2

＝14×2÷2

＝14(dm2)

16＋14＝30(dm2)

六、1.

2.

3．(1) (2)

[点拨] (1)题答案不唯一。

七、1.3
4
时＝45分 7

12
时＝35分

35<40<45

答：小张的速度最快。

[点拨] 也可将分改写成时，再进行比较，行同样的路程，用时

越少，速度越快。

2．(1)(60＋80)×50÷2 3500－50×0.8
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＝140×50÷2 ＝3500－40

＝3500(m2) ＝3460(m2)

答：这块水田的种植面积是 3460 m2。

(2)1.2×3460＝4152(kg)

答：这块水田能产 4152 kg水稻。

3.

总辆数 三轮车/辆 小汽车/辆 轮子总个数

13 6 7 46

13 7 6 45

13 8 5 44

8－5＝3(辆)

答：三轮车多，多 3辆。

4．32的因数有 1，2，4，8，16，32。

24的因数有 1，2，3，4，6，8，12，24。

32和 24的公因数有 1，2，4，8。

答：可以截成 1 cm，2 cm，4 cm或 8 cm的长度。
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